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1

A ૬૦ B ૫૦ C ૭૦ D ૩૨
2

A ૧૭ B ૧૬ C ૧૫ D ૧૯
3

A 13 x 14 B 11 x 14 C 13 x 15 D 13 x 10
4

A 1 B 100 C 25 D 30
5

A 43 B 45 C 41 D 76
6

A 45 B 23 C 46 D 87
7

A 4-12-14-26-13 B 4-11-23-12-12 C 4-12-24-16-11 D આ ઩ૈકી કોઈ નહશ
8

A TEMARK B TEKRAM C TEKARM D RAMKET
9

A CQPVTDS B CQTDSPV C PVSCQTD D TDCQPVS
10

A વોની B લશુાય C કુુંબાય D ખેડતૂ
11

A ૧૨ B ૧૪ C ૧૬ D ૧૦
12

A ૧૧ B ૧૪ C ૧૬ D 19
13

A ૩૦ B ૩૮ C ૩૫ D ૩૬
14

A ૧ B ૨ C ૦ D ૭
15

A 11-12-16-9 B 11-14-10-9 C 11-12-10-8 D 11-12-10-9
16

A DDWIBP B SDWIBP C EDWIBP D EFWIBP
17

A worse B worst C bad D baddest
18

A they B their C there D them
19

A do B done C did D does
20

A am B dose C did D do
21

A isn't B don't C doesn’t D hisn't
22

A may B can C should D could
23

A Almost every day B On Tuesday C With your brother D For two hours
24

A Curry- Khichadi B at 12:00 noon C in school D In restaurant
25

A maths and science B for three hours. C in her room D with her friends
26

A up B in C on D down
27

A on B in C up D down
28

A this B those C there D that

Haresh is too much upset today as he has a lot of home work and he .....like to do home work.

Although it contains many difficult words, I ..... read this books now.

How often do you play cricket?

જો CARING=EDVGKC અને SHARE=UKEPBO શોમ તો CASKET=?

He had the .... experience last night.

Mom, I can’t find my glasses, have you seen ..... ?

..... your son like to play kabddi?

I ..... not teach maths.

How long did Surekha study last night?

Rajesh, can you put ..... with your mother in low?

Shall we go ..... with new project?

Do you think this is something ..... can be learned?

જો CUP = 40 શોમ તો KITE = ?

જો WORK = 4-12-9-16 શોમ તો WOMAN = ?

EXCELLENT ને ફદરે TNELLECXE રખાયુું શોમ તો MARKET ને ફદરે શુું રખામ ?

Where should we take lunch today?

5+[(-5)+5] – 5 = ?

RAJU = 11-12-13-14 અને JUNK = 13-14-10-9 શોમ તો RANK = ?

જો PICTURE = QHDSVQF શોમ તો BROWSER = ?

18 ⨯ 9 - (8 + 4) ÷ 20 =

0, 3, 8, 15, 24,____, 48
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[(-3) ⨯ 4] ⨯ (-5) = ___________

15 - (40 ⨯ 8) ÷ 3 =

R ⨯ S = 18 ⨯ 19 , M⨯ N =________?

0.3 ÷ 0.003 = ________

21,23,27,33, __?

બટુ : ભોચી :: અનાજ : ?

2 કેયી = 6 વપયજન 2 વપયજન = 8 કે઱ા ભ઱ે તો 1 કેયી રેલાને ફદરે કેટરા કે઱ા ભ઱ે ?
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29

A as B while C until D when
30

A after B at C before D if
31

A ગુંગા B મમનુા C વયસ્લતી D તાપ્તી
32

A ળુંકય B બ્રહ્મા C વલષ્ણુ D યાભ
33

A અમોધ્માભાું B ભથયુાભાું C શસ્સ્તના઩યુભાું D કુરુકે્ષત્રભાું
34

A લવળષ્ઠ B લાલ્ભીકી C દ્રોણાચામય D વાુંહદ઩ની
35

A વોભનાથ B ઩ાટણ C લેયાલ઱ D દ્વાયકા
36

A અરાશાફાદ B કાન઩યુ C ઇન્દોય D ગોધયા
37

A અંજાય B ભશવેાણા C આણુંદ D સયુત
38

A લુુંનેજ B અભદાલાદ C લડોદયા D અંકરેશ્વય
39

A ખાુંડ B કેયોવીન C વોનુું D ખનીજ તેર
40

A ભાુંડલી B લરબી઩યુ C ફોટાદ D કાન઩યુ
41

A ખનીજ તેર ઉત્઩ાદન B ઝયીકાભ C સતુયાઉ કા઩ડ D વામકર ફનાલલાનો
42

A ગજુયાત B ભશાયાષ્ર C કેયરા D ગોલા
43

A ઇન્દોય B ફેંગ્રોય C અભદાલાદ D ચુંડીગઢ
44

A ય.ુએવ.એ. B બાયત C ચીન D વાઉદી અયેબફમા
45

A અભદાલાદ B સયુત C લડોદયા D જાભનગય
46

A ઓસ્રેરીમા B ચીન C  બ્રાઝીર D બાયત
47

A જાભનગય B બાલનગય C ઩ોયફુંદય D જુનાગઢ
48

A જા઩ાન B ચીન C બાયત D શ્રીરુંકા
49

A લડોદયા B અંકરેશ્વય C જાભનગય D સયુત
50

A ભાુંડલી B અંજાય C મુુંદ્રા D ગાુંધીધાભ
51

A સતુયાઉ કા઩ડ B ગે્રપાઈટ C ફોક્વાઈટ D કોરવો
52

A ઔદ્યોબગક ક્ાુંવત B ફબરિન ક્ાુંવત C ઓગસ્ટ ક્ાુંવત D હશન્દ છોડો
53

A રૂ B ચા C વોનુું D કાય
54

A અજભેય B ભદુયાઈ C હદલ્રી D ભથયુાની
55

A દહયમાઈ ભાગય B શલાઈ ભાગય C યો઩ લે D વડક ભાગય
56

A 680 ઉ.યે. થી  970 ઉ.યે. B 560 ઉ.યે. થી  970 ઉ.યે. C 8.40 ઉ.અ. થી  37.60 ઉ.અ. D 380 ઉ.યે. થી  1370 ઉ.યે.

શ્રીકૃષ્ણ બગલાને અજુ યનને ગીતાનો ઉ઩દેળ ક્યા આપ્મો શતો ?

શ્રીકૃષ્ણ કમા ગરુુના આશ્રભભાું યશીને વલદ્યા બણ્મા શતા ?

શ્રીકૃષ્ણ ગજુયાતની કઈ નગયીના યાજા શતા ?

શ્રીકૃષ્ણએ ઩ોતાનુું ફા઱઩ણ જમાું વલતાવયુું તે ગોકુ઱ ગાભ કઈ નદીના હકનાયે આલેલુું છે ?

શ્રીભદ બગલદ્ ગીતભાાં કોની ઩જૂાનો ઉલ્રેખ છે ?

Make sure you close all the windows ..... it starts to rain.

Naresh, don’t go out ..... you have finished your work.

દુવનમાની વૌથી ભોટી યીપાઈનયી ગજુયાતભાું ક્યા આલેરી છે ?

કચ્છ જીલ્રાના કમા ળશયેભાું 'ખાયેક વુંળોધન કેન્દ્ર' આલેલુું છે ?

ખનીજ તેર અને કુદયતી લાયનુા ઉત્઩ાદનભાું કમો દેળ વલશ્વભાું પ્રથભ સ્થાને છે ?

લતયભાન ગજુયાતભાું કા઩ડની વૌથી લધ ુવભરો કમા ળશયેભાું આલેરી છે ?

દૂધનુું વૌથી લધ ુઉત્઩ાદન કયતો દેળ કમો છે ?

દેળનો વૌપ્રથભ દહયમાઇ યાષ્રીમઉદ્યાન ગજુયાતભાું કમા સ્થ઱ે આલેરો છે ?

બાયતના કમા ળશયેભાું ચભય ઉદ્યોગ વલકાવ ઩ામ્મો છે ?

નેળનર ડેયી ડેલર઩ભેન્ટ કો઩ોયેળનનુાં લડુ ભથક ક્યા આલેલુાં છે ?

ગજુયાતનુું વૌથી ભોટુું તેર કે્ષત્ર કયુું છે ?

બાયત વૌથી લધ ુળેની આમાત કયે છે ?

બાયતભાાં ખાાંડ ભાટેનુાં વાંળોધન કેન્ર ક્યા આલેલુાં છે ?

બાયતભાું કમો ઉદ્યોગ વૌથી ભોટા ઩ામા ઩યનો છે ?

બાયતભાું વૌથી લધ ુભીઠુું ઉત્઩ન્ન કયત ુયાજમ કયુું છે ?

બાયતભાું ઇરેક્રોવનક ઉદ્યોગની યાજધાની કઈ છે ?

ક્યા ભાગે થતો લે઩ાય ગજુયાતના અથયતુંત્રભાું વૌથી લધ ુભશત્લની ભવૂભકા અદા કયે છે ?

બાયતનો મખુ્મ ભમૂભબાગ કેટરા અક્ાાંળ લચ્ચે આલેર છે?

દુવનમાભાું વવલ્કનુું વૌથી લધ ુઉત્઩ાદન કયતો દેળ કમો છે ?

કા઱ો શીયો કોને કશલેામ છે ?

કઈ ક્ાુંવત ઩છી ખાનીજોનો ઉ઩મોગ હદન-પ્રવતહદન લધ્મો છે ?

નીચેના ઩ૈકી કઈ લસ્ત ુદેળ ભાટે વૌથી લધાયે રૂવ઩મો કભાઈ આ઩ે છે ?

કઈ યીપાઈનયીના લાય ુપ્રદુ઴ણથી આગ્રાનો તાજભશરે ઝાુંખો ઩ડયો છે ?
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57

A 380 ઩.ુયે. થી  1370 ઩.ુયે. B 480 ઩.ુયે. થી  970 ઩.ુયે. C 68.70 ઩.ુયે. થી  97.250 ઩.ુયે. D 720 ઩.ુયે. થી  970 ઩.ુયે.
58

A ઇન્ન્દયા ઩ોઈન્ટ B ભારદીલ ઩ોઈન્ટ C મનકોફાય ઩ોઈન્ટ D ગાાંધી ઩ોઈન્ટ
59

A દક્ષક્ણ ગો઱ાધધભાાં B દક્ષક્ણ-઩લૂધ ગો઱ાધધ C ઉત્તય ગો઱ાધધભાાં D ઩લૂધ ગો઱ાધધ
60

A ૩૨.૧૨ રાખ ચો.કકભી B ૩૦.૧૧ રાખ ચો.કકભી C ૩૨,૮૭,૫૯૦ ચો.કકભી D ૩૩.૮૭ રાખ ચો.કકભી
61

A ઩ાાંચમુાં B ફીજુ ાં C ત્રીજુ ાં D વાતમુાં
62

A ૩૫૦૦ કકભી B ૩૦૦૦ કકભી C ૩૨૧૪ કકભી D ૧૨૦૦ કકભી
63

A ૩૨૦૦ કકભી B ૨૯૩૩ કકભી C ૨૯૦૦ કકભી D ૨૮૦૦ કકભી
64

A 82.50 ઩.ુયે. B 72.50 ઩.ુયે. C 62.50 ઩.ુયે. D 42.50 ઩.ુયે.
65

A અરાશાફાદ B ચેન્નાઈ C ફેંગલરુુ D શૈદયાફાદ
66

A ફહુવ્રીશી B તત્઩રુુ઴ C દ્વદ્વગુ D કભયધાયમ
67

A મ઩ત ૃ+ આદેળ B મ઩તા + આદેળ C મ઩તર્ + આદેળ D મ઩તા + દેળ
68

A વ્મમતયેક B રૂ઩ક C ઉ઩ભા D વ્માજસ્તમુત
69

A લતધભાન આજ્ઞાથધ B વાદો આજ્ઞાથધ C મલમળષ્ટ આજ્ઞાથધ D બમલષ્મ આજ્ઞાથધ
70

A શહયગીત B ભનશય C ઝૂરણા D વલૈમા
71

A પ્રથભ મલબક્તત B તતૃીમ મલબક્તત C ચતથુધ મલબક્તત D વાતભી મલબક્તત
72

A કૃતઘ્ની B કૃતજ્ઞ C નભકશરાર D કૃત્મ
73

A મલળે઴ણ B વલધનાભ C કૃદાંત D વાંજ્ઞા
74

A અંગત B વાંગત C લૈમક્તતક D વભરન્ષ્ટ
75

A ગણુલાચક મલળે઴ણ B પ્રશ્નાથધ મલળે઴ણ C વા઩ેક્ મલળે઴ણ D દળધક મલળે઴ણ
76

A સગુાંધ B ઩ાંકજ C ફૂર D ભાટી
77

A અંબુ B વક્ષરર C વયવી D ઉદક
78

A તત્઩રુુ઴ B ફહુવ્રીશી C દ્વિગુ D િાંિ
79

A નૈ + ઇક B નો + આઈક C નો + ઇક D ન + આમલક
80

A સમૂધ B ઇન્ર C ઩થૃ્લી D ચાંર
81 અક્ષગમાય ગણી જલા રૂઢીપ્રમોગનો અથધ જણાલો.

A ઘકડમા  ફોરાલલા B ડય રાગલો C કશવાફ કયલો D નાવી જવુાં
82

A ની:શ્વાથધ B મનહ્સસ્લાથધ C મનિઃસ્લાથધ D ની:સ્લાથધ
83

A અલરાંફી B સ્લાલરાંફી C ભદદગાય D ભમવશા
84

A ફહુવ્રીશી B ભધ્મભ઩દરો઩ી C કભધધાયમ D દ્વિગુ

઩ેરાએ ઩રુીનને ધક્કો ભામો. - મલળે઴ણ ઓ઱ખાલો.

કુસભુ - ળબ્દનો ઩માધમલાચી ળબ્દ જણાલો.

બાયતની ઩લૂધ થી ઩મશ્વભ ઩શો઱ાઈ કેટરી છે?

બાયતનો મખુ્મ ભમૂભબાગ કેટરા યેખાાંળ લચ્ચે આલેર છે?

બાયત દેળ ઩થૃ્લીના કમા ગો઱ાધધભાાં આલેર છે?

ઉ઩કાય ઉ઩ય અ઩કાય કયનાય - ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ આ઩ો.

એ ભાણવ લચુ્ચો દેખામ છે. - આ લાક્યભાાં ઩અુયક ઩દ 'લચુ્ચો' શુાં છે ?

વાચી જોડણી લા઱ો ળબ્દ ઩વાંદ કયો.

કોઈની ઩ણ ભદદ ન રેનાય - ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ આ઩ો.

મવુાપયો, અવુંખ્મ આ મવુાપયો,શુું રેનને ચડયો ન શોમ આપયો - ઩ુંસ્ક્તનો અરુંકાય જણાલો.

ફ઩ોયે ફાયીઓ ફુંધ કયજો - આ કમા પ્રકાયનુું આજ્ઞાથય લાક્ય છે ?

હુું તને પે્રભ કયતો યહ્યો, શ ેધયા ! યોજ ફોરાલત ુું યશી ગયુું આ ગગન- આ ઩ુંસ્ક્તનો છુંદ જણાલો.

મજુ અફ઱ાને ભોટી મભયાત ફાઇ ! - યેખાાંકકત ઩દની મલબક્તત જણાલો.

બાયતીમ વાંઘના મનકોફાયભાાં આલેર દક્ષક્ણતભ છેડાને શુાં કશલેામ છે?

કે્ત્રપ઱ની રન્ષ્ટએ બાયતનુાં મલશ્વભાાં કેટરામુાં સ્થાન છે?

બાયતની ઉત્તય થી દક્ષક્ણ સધુી રાંફાઈ કેટરા કકભી છે?

બાયતની પ્રભાણવભમ યેખા કઈ છે?

બાયતની પ્રભાણવભમ યેખા કમા ળશયેની નજીકથી ઩વાય થામ છે?

લીણા઩ાણી' ળબ્દનો વભાવ જણાલો.

વ઩ત્રાદેળ - ળબ્દનો વુંધી વલગ્રશ જણાલો.

બાયતનુાં કુર કે્ત્રપ઱ કેટલુાં છે?

ટ઩ાર઩ેટી - ળબ્દનો વભાવ ઓ઱ખાલો

સધુાકય -  ળબ્દનો ઩માધમ ળબ્દ આ઩ો.

વભન્ષ્ટ - આ ળબ્દનો મલયોધી ળબ્દ આ઩ો.

નીચેના ઩ૈકી કમો ળબ્દ '઩ાણી' ળબ્દનો ઩માધમ નથી .

઩ાાંચ-દવ રૂમ઩મા લધાયે થામ તો કપકય નકશ.- યેખાાંકકત ઩દનો વભાવ જણાલો.

નામલક - ળબ્દની વાંધી છોડો.
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સ્લચ્છ - ળબ્દની વાંધી છૂટી ઩ાડો.

નીચેનાભાાંથી કઈ કશલેત નથી ?

નીચેના ળબ્દોભાાંથી વાચી જોડણી અરગ તાયલો.

ખોટી જોડણીલા઱ો ળબ્દ અરગ તાયલો.

નીચેનાભાાંથી જુદુાં શુાં ઩ડ ેછે ?

પ્રથભ,ફીજો,઩ાાંચભો - ળબ્દો કયુાં મલળે઴ણ દળાધલે છે ?

યે' જે ળબ્દભાાં લ઩યામેર (') ક્ષચહ્નને શુાં કશ ેછે ?

પ્રકાળ' ળબ્દ ભાટે કમો ળબ્દ વભાનથી નથી ?

 'ઉબમાન્લમી' ળબ્દનો વાચો અથધ જણાલો.

 'ઝાડી નાખવુાં' રૂઢીપ્રમોગનો અથધ જણાલો.

જેનો કોઈ ળત્ર ુનથી તેલો - ળબ્દવમશૂ ભાટે એક ળબ્દ આ઩ો.

 ઩રાખુાં' ળબ્દભાાં કમો અથધ છે.

 '઩ડો લજાડલો' - રૂઢીપ્રમોગનો અથધ જણાલો.

વભમ -ળબ્દનુાં મલળે઴ણ જણાલો.

આખયે દકયમો તો દકયમો જ - અરાંકાય ઓ઱ખાલો.

નીચેના ળબ્દો ઩ૈકી અથધની યીતે જુદો ઩ડતો ળબ્દ જણાલો.

Talati Model Paper 18 By Shikshanjagat


